„Das Wunderrezept“ – ein Detektivspiel
Bei dieser Aktion handelt es sich um ein ca. einstündiges Gruppenrätsel mit verschiedenen Aufgaben rund um Professor Zweistein, einen zerstreuten Chemiker, der ausversehen sein Rezept für den weltbesten Cocktail in die Luft gesprengt hat. Die Kinder versuchen nun, mit Hilfe verschiedener Hinweise, das Rezept wieder zu rekonstruieren.  Am Ende wartet natürlich die Herstellung dieses Cocktails mit Hilfe des Rezepts und Verkostung dieser weltbesten Mixtur.
Im Downloadbereich befinden sich: 
· Professor Zweistein Rätsel
· Audiodateien
· Lösungen für Mitarbeitende + Materialliste
· Zeitungsartikel für Hinweis Nr. 4
· Etiketten für die Zutaten
Die 7 Rätsel sind unterschiedlich schwer. Für Mitarbeitende wird eine Lösungs-PDF zur Verfügung gestellt.  Ideal ist das Programm für eine Kleingruppe. Je nach Schnelligkeit der Gruppe sollten 45-75 min eingerechnet werden. Hallo Kinder,
ich bin Prof. Dr. Dr. Zacharias Zweistein & ich brauche dringend eure Hilfe!
Habt ihr schon meine Audio-Nachricht an euch angehört? Wenn nein, dann tut das unbedingt JETZT!
Wie ihr schon wisst, forsche ich schon seit Jahren an dem weltbesten Cocktail und bis jetzt war mein Ergebnis auch sehr erfolgsversprechend. Ich sage euch, dieses Rezept war echt der Wahnsinn und diese Geschmackskombination - wirklich wundervoll, da würde auch euch das Wasser im Mund zusammenlaufen!
Aber jetzt kann ich es einfach nicht mehr lesen, da die Explosion ja alles zerstört hat! Deshalb habe ich mich hingesetzte und alles an Informationen und Hinweise gesammelt, sodass wir es schaffen können, das Rezept wiederherzustellen.
Könnt ihr mir dabei helfen?
Als erstes muss ich mal den Weg aus meinem Labor finden, denn das ist alles total verraucht hier! Könnt ihr mir helfen? Ihr müsst wissen, mein Labor hier im Keller ist wie ein Labyrinth und man kann sich echt schnell verlaufen. Ich habe euch hier mal die Karte von meinem Keller mitgeschickt. 
Findet den Weg vom Labor zur Türe!
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