

KINDER – WASSER – MONTAG – PROGRAMM – KNICKREICH
Programm-Vorschlag – Wasser – Montag – Knickreich
[bookmark: _GoBack]Zu der Berufung der Jünger am See Tiberias schlagen wir als Workshop Origami Papierfische oder einfachere Papierschiffe vor – im Prinzip alles, was zum Thema „Wasser“ passt. 
Hilfreich ist es, wenn ihr quadratisches Papier beschafft – es im Handel spezielle Origami Papier, das sich für die Knick- und Falzarbeit gut eignet. Origamipapier gibt es in verschiedenen Kantenlängen (12, 15 oder 20 cm).  Für Kinderhände sind größere Kantenlängen wohl besser geeignet.

Es gibt bei youtube ausführliche Schritt-um-Schritt Anleitungen die hilfreich sind, um zum Ziel zu kommen. Wichtig ist, dass ihr das vorher ausprobiert und mehrfach zur Probe bastelt. Nur wer die Knackpunkte bei den Knickpunkten kennt, kann den Kindern weiterhelfen.

Folgende Suchbegriffe bei Youtube:
· „Origami Kinder“ – hier findet ihr einfache Fische, Frösche, Schiffe, Krabbe
· „Origami Schildkröte“ 
· „Origami Hai“ bzw. „Origami Hammerhai“ 
· “Origami Delfin”
· “Origami Seepferdchen”
· “Origami Robbe”
· “Origami Pinguin”

Startet die Bastelaktion mit leichten Tieren und macht anschliessend weitere Angebote an die Kinder. 
Auch wenn es herausfordernd ist: Bitte denkt an das Distanzgebot. Gerade bei dieser Bastelaktion ist das Tragen von Mundschutz angebracht. 

Alternativ könnt ihr auch aus Papier tolle Flieger falten – auch hier findet ihr schöne Anleitungen bei Youtube, die auch Jungs begeistern können. 
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