Jugendliche- Aktion
Fotorally

Material: 
· Fotoschnipsel von den Orten, an denen sich die Stationen befinden 
· Briefumschläge
· Zettel mit Challenges
· Pro Gruppe ein Smartphone oder eine Kamera
· Evtl. einen Stadtplan

Spielidee:
Die Fotorally ist ein Stadtspiel, bei dem die Jugendlichen anhand von Bildern verschiedene Stationen finden und dort Aufgaben lösen sollen. 
Die Teilnehmenden werden in Gruppen mit 4-5 Personen aufgeteilt. Jede Gruppe erhält zum Start ein Bild auf dem zu sehen ist, wo sich die nächste Station befindet. Um den Schwierigkeitsgrad zu erhöhen, kann das Bild zusätzlich noch in mehrere Teile zerschnitten sein, sodass die Jugendlichen es erst einmal zusammen Puzzeln müssen. Außerdem erhält jede Gruppe eine Foto- Challenge, die sie erfüllen und an einen Mitarbeiter schicken müssen. 
[bookmark: _GoBack]Wenn die Gruppe herausgefunden hat, wo sich ihre nächste Station befindet laufen sie dorthin und finden wieder ein Foto(puzzle) und eine Challenge vor. Das machen sie so lange, bis die Spielzeit von beispielsweise 1,5 Stunden abgelaufen ist. 
Hat eine Gruppe eine Challenge erledigt, schickt sie das Bild zur Spielleitung und diese entscheidet dann, wie viele Punkte die Gruppe für ihr Bild bekommt. Das Ziel der Gruppen ist es, so viele Foto- Challenges wie möglich zu erfüllen um somit die meisten Punkte zu erhalten.
Wichtig ist, dass jede Gruppe ein anderes Startbild bekommt, damit sie sich nicht gegenseitig in die Quere kommen. Außerdem müssen die Gruppen die Stationen so verlassen, wie sie sie vorgefunden haben (Puzzleteile und Challenge in den Briefumschlag).

Tipps für die Stationsfotos:
· Wenn ihr die Stadtrally in eurem Heimatort durchführt, können die Bilder anspruchsvoller sein, als wenn ihr sie in einer fremden Stadt durchführt:
· Heimatort: Es kann nur eine Ladentür, eine Parkbank, oder ein kleiner Ausschnitt einer Landschaft fotografiert werden.
· Fremde Stadt: Wenn die Teilnehmer noch nie zuvor in der Stadt waren ist es hilfreich Bilder von bekannten Dingen zu machen. Auf einem Bild könnte sich zum Beispiel ein Straßenschild, der Name eines Geschäfts oder ein Wahrzeichen der Stadt befinden. Dann können die Jugendlichen zur Not mithilfe von Google Maps den gesuchten Ort finden.
· Da an den Stationen Spielmaterial zu finden sein soll, sollte darauf geachtet werden, dass dieses nicht zu offensichtlich daliegt, damit es nicht entfernt wird

Mögliche Foto- Challenges:
Allgemeine Vorgabe: auf jedem Bild muss mindestens ein Gruppenmitglied zu sehen sein.

· Macht ein Bild mit einem Tier.
· Baut eine Menschenpyramide und macht ein Bild davon.
· Findet etwas sechs Eckiges und macht ein Bild davon.
· Baut einen Turm aus allem was ihr findet und macht ein Bild davon (Je höher desto besser).
· Macht ein Bild, auf dem Wasser zu sehen ist.
· Macht ein Foto auf dem ihr die Evolution des Menschen vom Affen bis heute darstellt.
· Macht ein Foto von einer Speisekarte
· Macht ein Bild von eurer ganzen Gruppe im Einkaufswagen
· Macht ein Bild von einem Teammitglied auf einem Baum
· Findet etwas auf dem die Zahl 7 steht und macht ein Bild davon
· Macht ein Foto auf dem mindestens 3 Gruppenmitglieder den Boden nicht berühren
· Macht ein Foto von einem Fahrzeug, das kein Auto oder Fahrrad ist
· Macht ein Foto von etwas das Leuchtet
· Macht ein Foto bei dem die ganze Gruppe (ein/e Fotograf/in ausgenommen) eine Rockband pantomimisch darstellt
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