Gebetsgarten

[bookmark: _GoBack]Beim Gebetsgarten bekommen die Jugendlichen Zeit für sich und für Gott. An verschiedenen Gebets- und Aktionsstationen können sie Gott kennenlernen und mit ihm ins Gespräch kommen. Außerdem bekommen sie die Möglichkeit mit anderen über ihren Glauben, Gott und sich selbst ins Gespräch zu kommen.
Idee: Es gibt verschiedene Stationen, an denen sich die Teilnehmenden verteilen können. An jeder Station sollte ein Mitarbeitender sitzen.
1. Gott danken					            
Material: 2 Biertische, 1 Plakat, Post it´s
An dieser Station sollen die Jugendlichen sich überlegen, für was sie Gott dankbar sind. Dafür werden 2 Biertische hochkant aufgestellt an denen ein Plakat mit der Aufschrift „dafür bin ich Gott dankbar“ aufgehängt wird. Daneben liegen Post it´s bereit, auf die die Jugendlichen ihren Dank schreiben und dann auf das Plakat kleben können.
 
2. Segnung auf dem Thron
Material: ätherisches Öl, einen Thron aus einem Stuhl und verschiedenen Tüchern und Kissen
An dieser Station sollen die Jugendlichen erfahren, dass sie geliebte und gesegnete Kinder Gottes sind. Um sich wie ein Königskind zu fühlen, dürfen sich die Jugendlichen auf den Thron setzen und segnen lassen. Dafür malt ein Mitarbeiter dem Teilnehmer ein Kreuz mit Öl auf die Stirn und spricht ihm einen Segensvers zu. 

3. Klagemauer
Material: Kreuz aus Holzbalken, mehrere Hammer und Nägel oder mehrere Ziegelsteine aus denen eine Mauer gebaut werden kann, Papier
An dieser Station sollen die Teilnehmer ihren Frust, ihren Ärger und alles was sie bewegt bei Gott abladen können. Dafür schreiben sie ihre Anliegen auf einen Zettel und nageln diesen dann entweder an das große Holzkreuz oder stecken ihren Zettel zwischen die Ziegelsteine (in die Klagemauer). Wenn möglich können diese Zettel am Ende des Abends verbrannt werden.

4. Gedenkstation
Material: eine große Kerze, Teelichter
Bei dieser Station können die Teilnehmer an geliebte Personen denken, die sie besonders vermissen. Sie haben die Möglichkeit ein Teelicht für diese besondere Person anzuzünden. Dafür steht eine große brennende Kerze in der Mitte, an der sie ihr Teelicht anzünden können.

5. Das wünsche ich mir
Material: einen großen Topf/Bottich mit Erde, eine Gießkanne, eine Schaufel, Papier
An dieser Station dürfen die Teilnehmer alles aufschreiben, was sie sich für ihre Zukunft wünschen und es Gott anvertrauen. Dafür schreiben sie ihre Wünsche auf einen Zettel, vergraben diesen in der Erde und gießen ihn anschließend, damit ihr Wunsch wachsen kann.

6. Worship- Station
Material: ein Musikinstrument (z.B. eine Gitarre), Liederbücher
An dieser Station kann gemeinsam gesungen und damit Gott gelobt werden.

 
7. Gott schenkt Hoffnung
Material: Tonkarton, verschiedene Bibelverse, Deko (Buntstifte, Dekosteine, …)
An dieser Station können die Jugendlichen sich einen Bibelvers aussuchen, der ihnen Hoffnung gibt. Diesen können sie dann auf ein Stück Tonkarton schreiben, ihn schön verzieren und sich in den Geldbeutel oder in die Handyhülle stecken.

8. Persönliches Gespräch
Material: /
Hier sollen die Jugendlichen die Möglichkeit bekommen, ein persönliches Gespräch mit einem Mitarbeiter zu führen. Um eine vertraute Umgebung zu schaffen, kann es helfen den Raum mit vielen Kissen gemütlich zu gestalten und das Licht etwas zu dimmen

9. Brief an Gott
Material: Briefpapier
An dieser Station können die Jugendlichen einen ganz persönlichen Brief an Gott schreiben. Darin können sie alles aufschreiben, was sie gerade bewegt.

10. Gott liebt dich
Material: ein Spiegel, Liebesbotschaften von Gott auf Post it´s
Hier sollen die Jugendlichen in den Spiegel schauen und sich als geliebte Kinder Gottes betrachten. Dafür steht ein Spiegel bereit, an dem rundherum Post it´s mit Bibelversen kleben, in denen Gottes Liebe zu den Menschen deutlich wird.
z.B: Du bist wunderbar gemacht. (Psalm 139,14)
