JUGENDLICHE - VERKUENDIGUNG
Ideen zur Einstiegsmoderation 
und für Vertiefungen nach dem Clip



Ziele im Leben haben
Bibelstelle:	Johannes 15,16 
„Nicht ihr habt mich erwählt, sondern ich habe euch erwählt und bestimmt, dass ihr hingeht und Frucht bringt und eure Frucht bleibt, auf dass, worum ihr den Vater bittet in meinem Namen, er's euch gebe.“
(Luther)


Rahmenmoderation
· Einstieg: 
Wenn du in einen Zug steigst, um irgendwo hin zu fahren, dann ist es wichtig zu wissen, wohin du eigentlich willst. Was ist dein Ziel? Darum geht es heute bei Anna, die Samuel Löffler zu Besuch hat. 
· Vertiefung: 
Wie großartig ist das denn, dass du dir die Ziele für dein Leben aussuchen kannst. Naja – manche Riesenziele… das ist schwer die jetzt schon festzulegen. Aber auf dem Weg zu den ganz großen Zielen gibt es viele Etappen. 
Wie ist das bei dir. Was ist dein nächstes Etappenziel? Welcher Lebensbereich liegt bei dir gerade oben auf, in dem es dringend weitergehen sollte? 
Nimm dir ein paar Minuten für dich selbst und versuch mal scharf zu bekommen, was in den nächsten 24 Stunden, in der nächsten Woche und was in den nächsten Monaten für dich wichtig ist.  
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Weitere Ideen:
· Kreative Collagen aus Zeitungen gestalten zu der Frage:
Heute sind wir mal n bisle verrückt. Und du stellst dir dein Leben vor wie es aussieht, wenn du etwa 30 Jahre alt bist. Was würdest du dann schon gerne alles erlebt und erreicht haben? Wie könnte dein Leben dann aussehen? 
Einfach mal verrückt in die Zukunft träumen.
· Vermutlich hat fast jede/r einen besonderen Bibelvers, z.B. von der Taufe, Konfirmation, aus der Schule, von Silvester, usw. Diesen Bibelvers sollen die Teilnehmenden mitbringen. Wer keinen Vers hat kann sich einen ziehen.
Immer in Zweierteam den Bibelvers anschauen und zusammen überleben: 
Was für einen Hinweis, welchen Tipp oder welches Versprechen gibt mir Gott durch diesen Bibelvers in Blick auf ein Ziel in meinem Leben?
Mitarbeitende können natürlich sehr gerne unterstützend helfen.
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