JUGENDLICHE - METHODEN
Tools/Methoden/Ideen, um mit deinen Jugendlichen
ins Gespräch zu kommen
[bookmark: _GoBack]Arbeiten mit einem Text
Aus: Faix, Tobias/Karcher, Florian: Praxisbuch Teenagerarbeit. Wichtige Grundlagen, kreative Methoden, innovative Ideen. Neukirchen-Vluyn 2017.

Assoziationskette
Geeignet für Einstieg/Annäherung
Material: Stift/Zettel
Prinzip: Das Thema wird mit einem Schlagwort vorgestellt. Zu diesem Schlagwort sollen die Teens auf Zetteln notieren, was ihnen dazu einfällt. Die Begriffe werden nachher sortiert und gesammelt.

Dafür und Dagegen
Geeignet für Einstieg/Vertiefung
Kein Material notwendig
Prinzip: Eine thematische Schlüsselsituation wird grundsätzlich von zwei Teens diskutiert. Zur Vorbereitung der Argumentation kann in Kleingruppen gearbeitet werden. Möglicherweise wird eine neutrale Jury gebildet, die im Nachhinein über den Verlauf urteilt. 


Einstieg/Gespräch
Aus: Ebinger, Thomas/Haller, Judith/ Sohn, Stephan: Toolpool. 180 bewährte und neue Methoden für die Konfi- und Jugendarbeit. Stuttgart 2017. 

Netzwerk der Gemeinsamkeiten
Geeignet für Einstieg/Kennenlernen
Beschreibung: Rolle Packpapier, Filzschreiber für jeden/jede, Musik, Abspielgerät
Prinzip: Auf einem großen Plakat entstehen Verbindungslinien, wenn Gruppenmitglieder Gemeinsamkeiten haben. Eine Gruppe repräsentiert die große Vielfalt. Ein Netz hält umso besser, je mehr Knotenpunkte miteinander verbunden sind. Jeder/jede schreibt zunächst den Namen gut verteilt auf das Plakat und zieht den Kreis darum. Im Hintergrund läuft Musik. Wenn die Musik aufhört, sucht jeder/jede sich einen Partner/Partnerin. Diese überlegen, welche ungewöhnliche Gemeinsamkeit sie haben (Vorliebe, Hobby, Kompetenz). Dann ziehen sie eine Linie zwischen den beiden Namen und schreiben an die Linie, was sie verbindet. Man kann auch ein passendes Symbol dazu malen. Zur Musik mischt sich die Gruppe wieder, es folgen ca. 6-8 Runden, in denen Gemeinsamkeiten entdeckt werden können. Zur Auswertung kann sich eine Reflexion anschließen. Welche Vorteile hat es, gut vernetzt zu sein? Das Netzwerk wird anschließend im Gruppenraum aufgehängt. 

Blitzlicht
Geeignet für Einstieg, Feedback, Gespräch, Abschluss
Kein Material notwendig
Beschreibung: Die Möglichkeit für alle, kurz ihre Meinung loszuwerden. Diese Methode lässt sich an versch. Punkten des Unterrichts oder der Gruppenstunde einsetzen. Sie eignet sich, um ein schnelles Meinungsbild zu erhalten, zur Wiederholung und Überprüfung von Wissen oder um ein Statement abzugeben. Wegen ihrer Knappheit bietet diese Methode den „stilleren“ Jugendlichen eine wichtige Möglichkeit, sich mitzuteilen und zu positionieren. Wichtig ist, dass der/die Impulsgebende inhaltlich klar abgesteckte Impulse zu setzt. (z.B. Das ist mir heute wichtig geworden…, XY bedeutet für mich…“). Die Jugendlichen stehen oder sitzen dazu in einem Kreis und alle sind aufgefordert, ein kurzes Statement abzugeben. Dieses formulieren sie als ICH-Botschaft. Eine Wertung der Aussage ist nicht vorgesehen. Den Abschluss der Runde bildet, ebenfalls mit einem kurzen Statement, der/die Leitende. 

Heißer Stuhl 
Geeignet für Gespräch 
Material: (besonderer) Stuhl 
Beschreibung: Eine Person stellt sich den schwierigen und persönlichen Fragen der Gruppenmitglieder. Der heiße Stuhl stammt ursprünglich aus der Gruppenpsychotherapie und geht auf Fritz Perls zurück. Er eignet sich für persönliche und schwierige Fragen, die jemandem gestellt werden dürfen. Alle aus der Gruppe dürfen einer Person Fragen stellen. Wichtig ist: Fragen dürfen notfalls auch abgelehnt werden, wenn sie zu persönlich sind. 

Bibel teilen
https://www.erzbistum-koeln.de/export/sites/ebkportal/kultur_und_bildung/schulen/.content/.galleries/downloads/schulpastoral-downloads/pdf_schulliturgie/Bibelteilen.pdf


Empfehlenswerte Kartenboxen
„Farbe bekennen. Zeig, was du denkst!“ : 	https://ejw-buch.de/farbe-bekennen.html
„Sinnbildbox 1“: 	https://ejw-buch.de/sinnbildbox.html
Talkboxen zu verschiedenen Themen: 	https://ejw-buch.de/talk-box-vol-12-fur-teens.html
„Ungefiltert“ :	 https://ejw-buch.de/ungefiltert-4260175272879.html


Weitere hilfreiche Tipps/Methoden
www.jugendarbeit.online
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