Skandal auf dem Weinberg
Krimidinner – Nabots Weinberg 1. Könige 21
Infos für den Spielleiter / die Spielleiterin:
Beginn des Spiels:
Jeder Bekommt seine Rollenbeschreibung, die Kurzprofiele der anderen Personen und die Info über den Mordfall (siehe Infos für Mitspieler*innen). Anschließend können die einzelnen Rollen sich einmal gegenseitig vorstellen.
Sobald das Gespräch abklingt, kannst du den ersten Beweis liefern. Einen Brief an den Bürgermeister. Diesen gibst du Jakob, der dann dann die Info verbreiten kann. Somit müsste die Schuld bei Ahab liegen. In der Tabelle findest du noch Anregungen falls das Gespräch nicht laufen sollte.
Sobald auch hier niemand mehr weiterweiß, bekommt Ronja diesen Unterschriftenzettel. Dieser wird Ahab entlasten, weil wer fälscht schon seine eigene Unterschrift?
Ein neuer Beweis geht an Deborah. Diese hat auf dem Schreibtisch von Ahab die E-Mail von Raphael mit der Forderung einer Gehaltserhöhung gesehen. Ist er deshalb so sauer auf Ahab gewesen, sodass er ihn umgebracht hat?
Zur Unterstützung, damit Raphael sich leichter rausreden kann, bekommt er das Bild der Jacke von Carlos. Carlos und Deborah haben nämlich eine Affäre, von der noch niemand weiß, mal sehen wie lang es so bleibt.
Vielleicht haben Debora und Carlos es nochmals geschafft sich rauszureden, von daher beschuldigt Carlos nun Jakob, da er auf Instagram gesehen hatte, das Jakob und Nabot den Weinpreis bekommen wollten. Sie sind beide ziemlich große Winzer, doch wer ist größer? Ist da der Konkurrenzkampf mit Jakob durchgegangen?
Jakob redet sich raus und bekommt das Testament von Sophies und Nabots Vater, welches er im Aktenschrank im Rathaus gefunden hat. Sophie hatte damals nichts geerbt, obwol sie doch auch so gerne einen Weinberg bekommen hätte!
Sophie klagt Isabel an, denn dadurch wird klar, dass sie mit Ronja an diesem Ort war oder wird es das nicht? Dieser Beweis kann erst geliefert werden, wenn Ronja von ihrer nächtlichen Aktion berichtet hat. Somit muss dieser Beweis vielleicht noch etwas nach hinten verschoben werden.
Ein weiterer Konflikt rund um Nabot ist die Auseinandersetzung mit Maria, welche alle in der städtischen Whatsappgruppe mitverfolgen konnten. Allerdings fällt dies Isabel wieder ein.
Den nächsten Beweis solltest du bevor du ihn Maria gibst noch etwas zerknittern und zerreißen. Raphael, der sonst eigentlich jede bekommt, hat wohl eine Abfuhr bekommen! Das ist natürlich sehr ärgerlich und mit der Absage für die Gehaltserhöhung vielleicht auch einfach zu viel geworden?!
Carlos wirft ein, dass er Ahab und Pepe gesehen hatte, wie sie irgendetwas besprochen haben. Doch was haben sie besprochen?  Ahab will Pepe einstellen, sobald er seine Kohlplantagen noch weiter ausgebaut hat. Dies hat er ihm hier versprochen.
Pepe lenkt nachdem rausgekommen ist, dass auch er etwas davon hätte, wenn Nabot verkaufen würde den Verdacht auf Ronja. Diese hatte nämlich neue sehr teure Sachen gekauft. Pepe hatte sie damit gesehen und zufällig auch auf der Straße den Kassenzettel zu ihrem Einkauf gefunden. Woher hatte Ronja das ganze Geld? (Isabel hat ihr Geld dafür gegeben, dass sie die Flüssigkeit Nabot unterjubelt.)
Ronja kann erklären warum sie Geld hat, allerdings hat sie etwas gefunden, was Deborah verbirgt… Die letzten zwei Beweise ungefähr zeitgleich an Ronja und Raphael abgeben. Diese klären allerdings nur die Affäre auf zwischen Deborah und Carlos.
Anschließend könnt ihr eine abschließende Diskussionsrunde starten. Wer kann sich gut herausreden? Wer hat ein Alibi, wer hat ein Motiv?
Zum Schluss geben alle ihren Tipp ab. Wurde der Täter/die Täterin gestellt?

Lösung:
Ahab ist unschuldig. Er will zwar unbedingt den Weinberg, doch er würde niemals so weit gehen jemanden umzubringen. Pepe hat zwar ein Motiv, da er auch etwas davon hätte, wenn Ahab seinen Besitz vergrößern würde, denn er bekäme dann endlich einen Job. Er ist allerdings auch unschuldig. Raphael ist verzweifelt, er hat weder eine Gehaltserhöhung von Nabot erhalten, noch wurde seine Liebe gegenüber Deborah erwidert. Doch er würde niemals einer Fliege etwas zuleide tun. Deborah ist zwar nicht glücklich mit Nabot, doch eigentlich lief es gerade richtig gut mit ihrer Affäre Carlos und Nabot hat nicht einmal ansatzweise etwas davon gemerkt. Somit hat auch sie keinen Grund dazu ihn umzubringen, er ist ja immerhin auch ihr Mann. Carlos könnte nicht glücklicher sein, seit er Deborah getroffen hat, geht es ihm so gut! Er ist eigentlich einfach nur froh, dass die geheime Beziehung endlich ans Licht gekommen ist und hofft nun auf eine gemeinsame, glückliche Zukunft. Er hätte jedoch keinerlei Gründe gehabt Nabot umzubringen. Immerhin lief es auch so schon super mit Deborah. Maria ist schon lange im Streit mit Nabot, der blöde Nabot achtet auch echt null auf die Umwelt! Solch eine Wasserverschwendung! Und dann bleibt ihr für ihren Reis nichts mehr übrig. Seit längerem hat sie aber den Plan von Jesreel wegzuziehen, denn eigentlich gibt es schon bessere Gegenden für den Reisanbau, somit hätte sich ihr Problem auch so gelöst. Genauso wenig ist Sophie Schuld. Sie ist Nabots Schwester und natürlich gibt es da Auseinandersetzungen, jedoch könnte sie ihren Bruder niemals umbringen. Vielleicht hätte sie mal mehr mit ihm über diese Testamentprobleme reden sollen… Ronja ist natürlich auch nicht verantwortlich. Sie wollte nur Geld verdienen, da sie gerne shoppen geht, aber kein Geld hat. Sie wusste weder mit wem sie sich da getroffen hat, noch was sie Nabot eigentlich ins Getränk gemischt hat. Auch Jakob der Bürgermeister ist bestürzt über den Tod eines Bürgers aus Jesreel. Wie konnte es nur so weit kommen? Trotz seiner ganzen Konkurrenzkämpfen mit Nabot hätte er den Tod nicht einmal seinem schlimmsten Feind gewünscht. Somit bleibt nur Isabel… Doch was ist ihr Motiv? Isabel weiß, dass ihr Mann sehr launisch sein kann. Sie hat keine Lust auf Monate der Rumplagerei mit ihm und will ihn um jeden Preis aufmuntern. Man weiß ja nicht wie Ahab sich verhält wenn er schlechte Laune hat. Doch auch nach einem netten Gespräch mit Nabot wollte dieser einfach nicht verkaufen. Natürlich hatte Isabel es auch noch auf andere Wege versucht. Doch da es einfach aussichtslos erschien, musste ein neuer Plan her. Im Nachhinein hat sie bemerkt, dass sie vielleicht etwas vorschnell gehandelt hat, jedoch war es nun unumkehrbar. Isabel hat Nabot umgebracht.
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