JUGENDLICHE - AKTION
Schlag den Mitarbeiter


Wie geht´s?:
Mitarbeitende gegen Teilnehmende: Wer hat mehr Skills drauf und gewinnt das Spiel?
Im Folgenden werden einige Challenges erklärt, die ihr jeweils als Teams oder Einzelpersonen aus dem jeweiligen Mitarbeitenden/Teilnehmenden-Team meistern dürft. Pro gewonnener Challenge gewinnt die jeweilige Gruppe Punkte und am Ende steht eine Gewinnergruppe fest!


Material:
Je nach Challenge benötigt ihr unterschiedliches Material.


Challenges:

Sport

1. Liegestützen:
Wer schafft mehr Liegestützen?
2. Plank:
Wer kann länger Plank/Unterarmstütz halten?
3. Wettrennen:
Sucht euch eine Strecke/ ein Haus um welches ihr herumrennen könnt und macht ein kleines Wettrennen, auch als Staffellauf möglich
4. Pyramide:
Baut eine Menschenpyramide, wer schafft die höhere/kreativere?
5. Ball:
Werfe dir selbst den Ball zu. Einfach vor dich werfen, so weit wie möglich, aber auch wieder selber fangen, bevor er den Boden berührt. Wer schafft es weiter?


Essen

1. Wetttrinken:
Trinkt möglichst schnell einen Liter Wasser. Wer schneller fertig ist, gewinnt.
Achtung! Verschluckt euch nicht!
2. Keks:
Legt euch einen Keks auf die Stirn, wer schafft es diesen zu essen ohne die Hände zu benutzen, und ohne das dieser herunterfällt?
3. Gummibärchen raten:
Verbindet euch die Augen und testet verschiedene Gummibärchen, der mit den verbundenen Augen muss die Farbe erraten. Wer errät mehr?
4. Kartoffel schälen:
Wer schafft es einen längeren Kartoffelschalenstrang abzuschälen?
5. Essen:
Wer von euch findet schneller mehr essbare Gegenstände?







Kreativ

1. Montags Maler:
Wer errät in 1 Minute mehr Zeichnungen? Sucht hierfür einen Freiwilligen aus eurem Team, der 1 Minute lang verschiedene Begriffe zeichnen muss, während die anderen diese erraten müssen. (Beispielbegriffe: Autobahn, Zahnlücke, Schule, Urlaub, Motorrad, Pommes, Apfel…)
2. [bookmark: _GoBack]Hütte bauen:
Baut schnellstmöglich aus euch zur Verfügung stehenden Materialien eine Hütte, in der mindestens eine Person Platz finden kann.
3. Schönschreiben:
Schreibt einen euch vorgegebenen Bibelvers so schön wie möglich ab. -> Unparteiische Jury muss bewerten
4. Hammern:
Wer bekommt mit weniger Schlägen einen Nagel in ein Holzbrett?
5. Gegenstände suchen:
Euch wird ein Gegenstand genannt und sobald dieser bekannt ist, suchen beide Teams so schnell wie möglich diesen. Wer zuerst diesen Gegenstand zum Spielleitenden gebracht hat, gewinnt. (Mehrere Runden möglich) (Mögliche Gegenstände: Schlüssel, Teller, Mütze, Handschuh, Mülleimer, …)

Denken

1. Merken:
Auf einem Tisch liegen 20 Gegenstände. Ihr habt 30 Sekunden Zeit euch diese zu merken. Anschließend werden diese Gegenstände wieder verdeckt und ihr habt 20 Sekunden um alle aufzuschreiben. Wer konnte sich mehr merken?
2. Lieder raten:
Von ungefähr 10 Liedern wird jeweils nur der Anfang abgespielt, wer errät am schnellsten um welches Lied von welchem Interpret es kommt?
3. Bibelstellen finden:
Sucht euch einige Bibelstellen heraus, die die Teilnehmer dieser Challenge dann möglichst schnell finden und zusammenfassen müssen. 


Viel Spaß beim Spielen!
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